

Megjelenés helyén és napok után is.

Előzetes árak:

Helyben készítésért.

Egy évre	12 frt
Fél évre	6 frt
Negyed évre	3 frt
Egy hónapra	1 frt

Videkre postán küldve:

Egy évre	14 frt
Fél évre	7 frt
Negyed évre	3 frt 50 kr.
Egy hónapra	1 frt 20 kr.

Hirdetések helyben készítésért.

Százalékot nem adunk

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Szerkesztőség:

Kassai-utca 1. szám földszint.
Bérmunkások levéleket csak ismert
késztől fogadunk el.
Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:

Petőfi-utca 1. sz. (Ungerleider Albert
könyvnyomdájában).

Hirdetési díjmásról:

Egyes szám 5 kr., hétfő- és vasár-
nap utáni szám 3 kr.

Társadalmunk és középiskoláink.

Arad, július 17.

Középiskoláink újraszervezése alig néhány éve, hogy végbement. Es habár egy ily nagyfontosságú és messze kiható intézmény hasznos vagy káros volta felett egy-két évi fennállás után, legalább annak czélyszerűségét illetőleg, ma még vitaközi sem volna szabad, — megérjük, hogy ma-holnap még gyermekünk is tanulás helyett iskoláik czélyszerűségét vagy czélzerűtlenségét fogják vita tárgyává tenni. De hát hiába, Magyarországon vagyunk, a hol még ma is sok mindenhez érteni akaró, de azért a saját dolgát végezni sem tudó nagyság van. Es moralitás dolgában sem jutottunk még odáig, hogy egyformán beláthatnók, hogy sértett hűség-hőly vagy alacsony érdekhajászásból megtámadni egyes üdvös intézményeket, és a tudatlan vagy elfogult tömeget sületlen badarságokkal félrevezetni akarni, erkölcsileg csak olyan bűn, mint akár melyike ama közönséges bűnöknek, melyekért a törvény megszegényítő büntetéssel lakoltat.

Pedig az egyszer bizony jobban eslekednénk, ha félretéve minden hűségöt és sértett önérdéket, teljes erőnkkel oda működünk, hogy újra szervezett középiskoláink, — melyeknek különösen társadalmi fontosságát oly kevesen ismerik és még kevesebben képesek azt kellően méltányolni, minél jobban prosperálásának Mert, ha körültekintünk társadalmunkban és látjuk, hogy azon pályák, melyekre a középiskola készít elő, sokszor, épen a középiskolák hibái miatt tul vannak tömve nagy részben, nem is oda való selejtes elemekkel és az ipari kereskedelmi pályákon nincs elég erő és a mi van is, az is a hiányos képzettség miatt alig-bár megfelelően hiányos, — akkor nem kell-e szükségkép kívánnunk, hogy gyermekeink legalább a jövőben ne forduljanak hivatás nélkül is, okatlanul, egyoldalulag a tultermelés miatt ma már többnyire megdő, diplomatikus pályákra?

Es e bajon van hivatva segíteni a mai középiskola, mely t. i. kiválóan az

értelmességet igénybeverő és fejlesztő módszerénél fogva csakis kellően képzett erőket bocsájt át a diplomatikus pályákra, s melyet ép azért minden társadalom fejlődhetőségét szíven viselő, igaz embernek kötelessége is e törekvésében kellően támogatni.

Szűnjének meg azért a hacczek, melyek országsszerte ép ezen oknál fogva indultak meg középiskoláink ellen és lassák be maguk a ma még keserű szülőik is, hogy a középiskola, akkor midőn nem oda, s következésképp nem is a diplomatikus pályákra való gyermekeiket évről-évre mind nagyobb szigorral kirostálja kebeléből, egyrésztől magasabb állami érdekeket szolgál s másrésztől az eltávolítottaknak is csak javukra eslekeszik; mert idejekorán figyelmezteti őket, hogy nem birnak kellő tehetségekkel a nagyobb fokú értelmességet igénylő diplomatikus pályákra és módot nyújt nekik oly pályákra lépni át, melyeken kellően boldogulhatnak. Nem a középiskola, hanem a szülő igazságtalan és rossz is azután, ha tehetségtelen gyermekét helytelen hűség-hőly mégis minden áron a nem neki való diplomatikus pályára akarja terelni és ily módon okozója lesz későbbi szerencsétlenségének.

Azok a bajok, melyek már azon körülményből származnak, hogy ma még főleg oktatásra utalt középiskoláink keveset törődhetnek növendékeik fegyelmezésével, igaz, szintén szaporíthatják a középiskolából kirostáltak számát, még pedig olyanokkal is, kikben lehetőség is lehetett, de nem volt figyelem és kellő szorgalom. Az ilyenképp, mivel kellő eljárás mellett képzett emberekké válhattak volna, mindenesetre kár. Csak hogy a hibás ilyenekkel szemben is legtöbb esetben nem annyira az iskola, mint inkább a szülői ház, mely bizonyos esetekben dődelgetéseivel és tulságig nyilvánuló szeretetével a szellemi fejlődés nélkülözhetetlen feltételeit: a figyelmet és önmegadó engedelmességet előli, később pedig az elhibázott nevelést még egyedül javítható nagyobb fokú szigorra nem képes.

Hisszük és reméljük azonban, hogy a szülők is mindinkább tudatára fognak ébredni középiskolákba küldött gyerme-

keik neveltetésével együttjáró fokozottabb kötelességeiknek s meg vagyunk győződve arról is, hogy a középiskolák is előbb-több több figyelmet fognak fordíthatni növendékeik fegyelmezésére.

Es épen azért nem esünk kétségbe minden czélzatos timadás daczára sem a középiskolák jövő hivatása felett, mely valóban nagyszerű és nem kisebb, mint a mai társadalmi állapotoknak gyökeres megjavítása.

Z.

Albrecht és Frigyes főherczegek Galiciában. Albrecht főherczeg Frigyes főherczeggel és kíséretével tegnapi Pozsonyon, Zsolnán, Zwardonon át Galiciába utazott szemleutrá.

Rudolf trónörökös belgrádi útja. Mint Bécsből megbízható forrásból értesülünk, a „Neues Wiener Tagblatt”-nak a híre, mely szerint Rudolf trónörökös először Belgrádba látogatást tervezett, utóbb azonban ezt a látogatást elhalasztotta, valamint az a jelentése, hogy Hengelmüller belgrádi osztrák-magyar követ állásáról legközelebb visszahivatnék, teljesen alaptalan.

A tanítónövendékek tandíjmentességek ösztöndíja. Trefort Agost vallás-és közoktatásügyi miniszter a következő körrendeletet intézte a tanítóképző intézetek igazgatóságához:

Tekintettel arra, hogy valamint az állami, vagy a felekezeti tanítóképző-intézetek jóval több tanítónövendékkel, mint a mint a mennyire fényes szűkség van; tekintettel továbbá arra, hogy daczára az a ténnyel beállott tultermelésnek, a felvételre jelentkezők oly nagy számban tördölnek az intézetbe, hogy a valóban a tanítónövendék pályákra való kikiválasztása a legfontosabb feladatunk. Ezen körülmények miatt a tanítónövendékek számára a tanítónövendékek I. osztályába leendő felvételét az 1888. tanévtől kezdve ezen nem megszűntetőn és elrendelem, hogy jövőre felvétel minden bennlakó növendék a tanév tíz hónapján át nyereség tuljlesztésért mérsékelt díjat, még pedig Budapestben 300, vidéken 210) frtot fizessen. Ezen növendékek számíthatnak arra, hogy a felső osztályokba való felmenetel alkalmával, az

I. osztályban tanusított előmenetelt s magaviseletük, valamint indokolt szegénységük alapján, a rendelkezésre álló javadalmi mértékhez képest a tartási díj alól egészen, vagy részben fel fognak mentetni. A felvett növendékek kötelesek a tartási díjat havonként előre fizetni; ellenkező esetben a köztartásban való részvételtől el fognak tiltani. A tartási díj elengedése iránti kérvényeknek hely nem adható, utasítom az igazgató-tanács elnökségét, hogy az ily kérvényeket saját hatáskörében utasítsa vissza. Erről az igazgató-tanács elnökségét tudomás és megfelelő eljárás végett értesítem. Budapest, 1888. évi június 22-én. Trefort. s. k.

Külföld.

A szófiai német főkonzul durvaságai. A „Times” utóbbi időben felvett szokásához híven ismét szenzációs hírel szolgál olvasóinak, Most Szófiából sürgönyözötti, hogy az Oroszország képviselével is megbízott szófiai német főkonzul utjabban nem csak feltűnően ellenséges magatartást tanúsít a fejedellel szemben, hanem olyan nyilatkozatokat is tett volna, mintha Coburg herczeg fejedelemségének napjai meg volnának számlálva, miből a „Times” levezetője azt következteti, hogy a főkonzul bizonyára kormányától kapott ilyen értelmű utasításokat. — A „Times” ezen híreszteléseivel szemben nem felesleges megjegyezni, hogy Aichberger német főkonzul merev magatartása egyáltalán nem mai kelet. A szófiai diplomaciai testület tagjai közül a német főkonzul viselkedett mindig legviszautasítottban Ferdinánd fejedellel szemben és annyira ment, hogy a fejedelmet még az utczán sem üdvözölte, bár ha szembe is jött vele. Az I. Vilmos és III. Frigyes német császárokat tartott rekvielemek alkalmával, hogy a fejedelmet azokról forma sze. int kirekesztette a német főkonzul, arra bizonyára élénken emlékezik még mindenki. Aichbergernek tehát semmi szűksége nem volt arra, hogy magatartására nézve Berlinből újabb utasításokat kapjon. Azt pedig hogy a német főkonzul jószolgátságra bocsátkoznék arra nézve, még mindig Bulgáriá fejedelmé, alig lehet komolyan venni és éppen úgy nem lehet attól eltitítani, mint a hogy már nem lehet azokon a nagy talpu porosz komiszságokon változtatni, miket Aichberger ur a nagyon is tulreimes fejedellel szemben véghez vit.

Uj holgár „fejedelmjelölt” A „Deutscher Wochenblatt” a pártok közlönye, a pétervári találkozára vonatkozólag egy cikket közöl, a melyben egész komoly-

sággal a cumberlandi herczeg jelöltségét hozza szóba a bolgár trónra. Az említett lap utal a porosz udvar és a cumberlandi herczeg között legutóbb folytatott alkudozásokra és azt sejtí, hogy azokon nemcsak arról volt szó, hogy a herczeg lemondjon Hannoverról, hanem arról is, hogy minő körülmények között részesüljön s egyben Bulgáriá lehetne. Erre nézve Cumberland herczegnek, a ki az angol és orosz uralkodó családokkal közel rokon s a kirnék háza a Habsburg család iránt hagyományos hűséggel viselkedik, csak még Németországgal kell megegyeznie, akkor azután Bulgáriá kárpótolható a visszavonhatatlanul elvesztett Hannoveráért.

Telén ez az igazság Bulgáriáról. Az utóbbi időben, mint a tények mutatják, ismét élénkebben fordult a figyelem Bulgáriá felé. A pártárazok, kivált Popov elitélése óta nagyobb hullámokat vernek a még az uralmon lévő pártban, s magában a kormányban is. Mareszt Németországban a k Oroszországhoz való közeledése is oly tünet, mely Bulgáriában aggodalmakat kelt a szófiai német főkonzul utjabban nem csak feltűnően ellenséges magatartást tanúsít a fejedellel szemben, hanem olyan nyilatkozatokat is tett volna, mintha Coburg herczeg fejedelemségének napjai meg volnának számlálva, miből a „Times” levezetője azt következteti, hogy a főkonzul bizonyára kormányától kapott ilyen értelmű utasításokat. — A „Times” ezen híreszteléseivel szemben nem felesleges megjegyezni, hogy Aichberger német főkonzul merev magatartása egyáltalán nem mai kelet. A szófiai diplomaciai testület tagjai közül a német főkonzul viselkedett mindig legviszautasítottban Ferdinánd fejedellel szemben és annyira ment, hogy a fejedelmet még az utczán sem üdvözölte, bár ha szembe is jött vele. Az I. Vilmos és III. Frigyes német császárokat tartott rekvielemek alkalmával, hogy a fejedelmet azokról forma sze. int kirekesztette a német főkonzul, arra bizonyára élénken emlékezik még mindenki. Aichbergernek tehát semmi szűksége nem volt arra, hogy magatartására nézve Berlinből újabb utasításokat kapjon. Azt pedig hogy a német főkonzul jószolgátságra bocsátkoznék arra nézve, még mindig Bulgáriá fejedelmé, alig lehet komolyan venni és éppen úgy nem lehet attól eltitítani, mint a hogy már nem lehet azokon a nagy talpu porosz komiszságokon változtatni, miket Aichberger ur a nagyon is tulreimes fejedellel szemben véghez vit.

Szt a m b u o miniszterelnököt egy bőbesi lap levelezője megintertvioletta a legutóbbi napokban. Sztambulov sz alkalommal a következőket mondta:

Az európai sajtó nagyobb részét igazságtalannul bíralt meg engem a Popov per miatt. Szememre vetik, hogy csak azért ámasztottam az a pert, hogy lerazak a nyakamról egy veszályos vetélytársat. A mi azt illeti, biztosíthatom, hogy Popov nekem sem veszályos, sem vetélytársam nem volt Erdemeli daczára el kellett őt fogadnom, mert tényleg malverzácziókat követett s naponként zaklatlak fejjelentésekkel. Ha kerültem volna a pert, meg vagyok róla győződve, hogy más tiszték is követtek volna a Popov példáját. Így sok időre szolgáltunk példát.

Abban is táved ek, hogy a pártok közt ellenséges meghasonlás van. Azok, akik Po-

Az „ARADI KÖZLÖNY” tárczája.

(Julius 15.)

Flaimnak.

(Arad, 1888 július 8.)

Nyári reggek hajnalában
A harangszót hallgatám,
S fecskeparit repült be vigán
Nagy szobáknak ablakán.

Fenn a Krisztus kép keretre
Ülték egybe, párosan,
S egy szelíd dall eicsés ergve
Mind a kető eláuhant.

Elkerültök tük is utra
Gyermekem majd szeretsz;
Sáhnidőre szállva vissza,
Látni az aggó szülőt.

— Mind a hányszor visszatérni
Fogtok, Ó legyen soron,
Jó szü s ihlissen szeretni
Ujra, ugy, mint egykoron!

— Egy ujlevet meg az otthon
Szük, de enyhe fészékben,
Menjetez ismét, de mondjón
Mind, előbb, szép dall nekem!
Az „Aradi Közlöny” számára írta: Mörö.

Vasárnapi levelek a szerkesztőhöz.

II.

Szerkesztő ur!
El vagyunk keseredve, mint a fanciesali feszület. Egy heti számon-bánom után beláttuk, hogy nincs maradásunk Aradon. Mióta az „Igazság és Hazafiság” lapja származásunk titkát elárulta, leleplezte; mióta napfényesen beigazoltatt tanuk által, hogy mi tanítványainkat megbuktatjuk; mióta az esküdtészek bennünket elítélt és hazugoknak marasztolt; azóta senki se néz reánk, senki velünk szóba sem áll Aradon. Keserves ez nagyon. Ha még csak a férfiak kerülnének! de ott a baj, hogy az

aradi szép asszonyok is hátat fordítanak nekünk. Elhatároztuk tehát, hogy megyünk valamennyien, folyamodunk áthelyeztetésért, addig is ki merre tud: fusson, pusztuljon Aradról! Ezért láthatni most Aradon oly kevés tanárt, mert igen szűgyenlik magukat.

En az áthelyeztetések ügyében jártam Budapestben a miniszteriumnál is, no de rosszul jártam. A tanügyi körök, a miniszterium ugy fel vannak bűszülve ellenünk, hogy csaknem kidobtak. A mióta az „Egyetértés” és a „Budapesti Hirlap” alapos értesüléseit onnét Aradról, az esküdtészeki tárgyalásról olvasták; amióta értesültek azokból, hogy az esküdtészeki tárgyaláson 211 olyan aradi fiu neve nyilvánosan felolvastattók, kik a mi brutalitásaink és üldözéseink, buktatásaink miatt kénytelenek voltak eltávozni Aradról; azóta végünk van. Mert nyilvánvaló, hogy aradi fiu Aradon igazságosan csak el nem bukhatik. Még fokozta e dolgot az a sok derültséget keltett aradi képes újság cikke és képe, mely a tárgyalás hőseit előkelő helyen, igazi remekbe mutatja be. A mi pedig ez után is javunkra maradt, azt mind lerombolta a halottaiból ismét feltámadt „Gombost” csupa szellemtől mászó vicezeivel, gyomrot átjáró szarkazmusával. Így vizsgálatnok az állapotok és a mint sejttem: a kért egyszerű áthelyezéssékből nem lesz semmi sem.

Mi vár reánk, minden utánjárásom daczára se tudtam kipuhatolni; hanem a hírek megdöbbenők. Vizsgálat indul és az ítélet stante pede végre is hajtatik. Kozarek Budapestről már utra készülődik. Kit kiséprűznek a városból, ki örökös fogságot kap, kinek fejt veszik, kit felkötnek: szóval szörnyű lesz a megtorlás ama méltatlanságért, mit az aradi szülőknek eddig el kellett tűrniök. Más hírek szerint ott kell Aradon maradnia mindenkinek, hanem lauitás óráján minden tanár kényszerzubonyba bujtattatik, hogy brutalitásait ne üzhesse. Ezenkívül minden hónapban minden tanár az aradi gyerekek bátor védő-

jének, mint a közoktatás avatott és szakértő bajnokának és miniszteri biztosának egy-egy felterjesztést tartozik tenni arról, hogy mindenben becsültelesen eljárt.

Ha azután a tanulóknak ugyancsak minden hóban a miniszteri biztoshoz felterjesztett jelentése igazolja, hogy a tanárok nem hazudtak: akkor minden tanár egy dicserő elismervényt kap, mely aztán rehabilitációképp közöltetik a tanár költségén az „Igazság és Hazafiság” című függetlenség hirlapban. Ezenkívül minden tanár tartozik a társas élet létesítésén fáradozni, és a „Három nyolczas”-ban, a „Vad asszony”-ban és a „Cserebogár”-ban törzstag lenni és minden hazafias tñnepen sarkantus csizmában megjelenni és alkalom szerint egy-egy ódát, vagy egy dikciót csapni az imádott szent haza fölviragoztatásáért. Ily példás viselet mellett egy év után eltöröltetik a kényszerzubony, azontul csak az említett biztos felgyelete marad fenn bizonytalan ideig.

Láthatja szerkesztő ur, hogy mi valóban rettenetes állapotba jutottunk. Az ön és más újságok információja ide fenn mind bliktri; csak azt tartják szentnek, gaznak, a mit az „Igazság és Hazafiság” ír. Ezért szólnék nekik, járjon közbé, puhitsa meg kőkemény szívüket, vegye őket rá: hogy irjanak valami jót is rólunk. Biztosítsa őket, hogy meg szolgáljuk, hogy minden nap egy-egy cikket írunk bele, u g y m i n t r é g e n v o l t. Így, de tán csakis így kerülhetjük el ama büntetést, melyről a hír jár, melyre Kozarek ur készülődik. Csak azt ne! a kényszerzubonyba már csak helynyugodnánk.

Budapest, július 13.

Professzor.

Szalmaözvegységemből.

(Egy Ártatlan kaland.)

— Az „Aradi Közlöny” eredeti tárczája. —

Egy kis özike jelezte utamat és én beláttam a kis állat nyomdokain, mindig mélyebben hatolva az erdő belsejébe. Itt a csendes tavaszi szellő játszadozott a fák le-

veivel, melyek tömörítve felelték a felkelő nap sugarait, csak néhol engedve rést, hogy megáryozza a kanyargó utakat. Elértem az erdő azon részéhez, hol egy óriási tó vize terül el, melynek világos zöld hullámai hőmpölyögnek alá, messze tört nyitva a kíváncsi szemlélőnek. Gondolataimban kísérttem a tó csendes hullámzását midőn merengésemből felriasszott a sűrű lombok közt támadt zöreje. Oda pillantva ismét láttam a kis özikét, a mint szökdecselt a tó felé, hol eloltva szomját, már-már futni készült; de a bokrok közül egy hóhéher kezeke nyul felé, megfogva piros nyakszalagját a vizszatartá. Ekkor előtörte lépett szelíd tekintetével a nő s bűnyedén hajolt az özike fejéhez, mit arzával érintett s lágy hangon érteté szavát.

— Nem tovább, mi itt maradunk! — Ő tehát ezéhoz jutott.

Nyomban követé gardedámja, mivel a tó partján a pázsiton telepedtek le.

Ereztem, hogy itt helyzetem tarthatlaná válik.

A csendes egyedüliség, a mi itt honol, az ismeretlen bájos alakja, a szép erdő, a tó hőmpölygő hullámai mind — mind kábítólag hatottak reám és lázba buzták kedélyemet.

Elfeleltem mit fordítam annak, ki örökre enyim s aki csak rövid időre távozt oldalom mellől. Feledtem a kis feleség hűségére intó szavát.

Szalma özvegy vagyok, ez a tudat egy kis szabadságot ad ugyan mindig a férjnek, de kíváncsiságának csak szük kőrt szab, s ha valaki szabadságot ugy használja fel, hogy a hűség esküjé szent marad, a kis kaland csak félrisziti véreit s több vágyat költ fel benne visszatérni a valódi boldogság csendes otthonába.

Igy okoskodva elhatároztam, hogy a nélkülesség szerepére vállalkozom s rejtkezem elhagyva ismeretséget kötök a kis angyali alakkal, ki itt életet ad a természet néma képeinek.

— Jó reggelt hölgyeim! — mondám s ő, midőn észrevettek, egy alig elfojtott felkiáltással válaszoltak.

— Ön az Vilmos ur? az erdők rejtkező homályában; ilyen kora reggel mi hozta önt ide? — kérde a gardedám, kibem nóm egyik barátját ismertem fel.

Leküzdve a pillanatnyi zavart, közeledtem a hölgyek felé, kikkel kezefogva szótlanul tekintetem ideálomra, ki szemleutve játszadozott a kis özike járszalagjával. Ő tehát az, kit most ily közelből láthatok s a kit már régen ismerek, csak az érzelem új, mit iránta érezek. Ő megértett engemet, midőn gyermeki naivszággal szemét leéjté, majd ismét tekintetét a tó hullámaiba veté, elmerengve a pillanat hatása felett.

Hölgyeim — mondám — végre is be kell vallanom, hogy én egy kis kalandos mulatságra számitottam, midőn önöket felfedeztem s ime én, ki most már önök előtt ismeretes s így teljesen árdatelen vagyok, elveszem értékeimet.

— Oh nem! — válaszolta udvariasan a gardedám. — Ön a fiatal emberek sorában még mindig szamot tehet, s ezzel a kora reggeli felkeléstől kissé álmos szemeit majd felelem, majd az általa híven őrzött kis angyal tekintete felé vetette. Erzelmeimet ily biztatók után tovább rejtetni nem tudtam s a kis szende alak közelébe telepedtem le, hol hosszabb ideig eserléltnk gondolatot, a virágok illata, s madárdal. A hőmpölygő tó hullámai felől... Elmondtam neki, hogy az előző nap estéjén a tó partján sétálva hánultam, mint játszadoztak e viz tükrelve a fénylő hullal angaral és ez emlékeztetett „Aida” éjjeli jelenetére. Míg így társalogtunk Hajnalkával (mert így hívták őt) a tó vize felett új világ keletkezett. A partjához köttöt szandolínok gazdáik akadtak.

A fialtság ez „uj raja” jatszai kedvükkel sajossa tették a tó vizét, itt most már a vagyak országba honol s ez ábrándos szemük gyöngre szivekben szerelmet fogmazanak. Szamomra itt most már uncoan hely s alig hogy ezt gondolám már is a gardedám hozzám egy pohár friss vizért esengett. Az erdő mélyébe futottam tehát, hol savanyu visforrás van, s onnan meritettem egy pohárral, áltó helyemre vissza sietve, de — oh ko-

Hirdetmény.

Weisz Dávid magánzölgözetében 1885. év-június hó 9-én tartott árverés alkalmával az árverés alá került tárgyak eladásából a következő feleslegesszögek kezeltek még a városi pénztárban u. m.

Szám	fr. kr.	Szám	fr. kr.	Szám	fr. kr.	Szám	fr. kr.
4329	9	16314	25	7376	10	13008	20
8729	14	16325	15	7615	4	13329	99
9573	68	16349	90	7792	5	13797	5
14574	12	16360	20	7801	5	14606	5
14718	11	16389	10	7813	120	14771	22
14818	12	16463	5	8212	2	14892	25
14880	10	16506	10	8342	40	14908	20
14907	34	16579	35	8406	5	15011	20
14973	7	16583	5	8517	25	15074	22
15467	23	16686	25	8596	21	15313	5
15637	36	16693	50	8869	10	15456	5
15769	4	16781	15	9203	15	15470	35
82	39	16784	5	9565	15	15532	10
154	1	2189	60	9728	10	15557	4
155	32	3700	10	10282	5	15608	25
168	15	4785	10	10358	30	15611	55
208	28	4796	10	10909	20	15665	25
258	6	4945	20	11027	18	15724	75
290	14	5165	10	11504	10	15858	5
319	76	5186	35	12223	25	15965	10
347	62	5375	15	12347	35	16187	10
16296	10	6200	25	12615	20	16232	15
16310	30	7252	10	12696	35		

Miről az érdekeltek azzal értesítettek, miszerint mindazok kik a fentebb felsorolt feleslegekre igényt tartanak azok 1888. évi július hó 30-ig a zálogjeggyel alólított hivatalnál az összeg felvétele céljából jelentkezzenek, mert ellen esetben a kitétt határidő elteltével a fennmaradó összeg mint elévült a városi ipariskola alap javára fog fordíttatni.

Arad szab. kir. város kapitányi hivatalától 1888. évi július hó 15-én.

Urbányi

főkapitány.

Prágai tűzmentes

fedéllemez

a legjobb minőségben, legolcsóbb gyári áron kapható

Reich B. Károlynál Aradon, Szabadságtér 1 szám.

1170087.

378 1-1

Arverés hirdetményi kivonat.

Az aradi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a ménesi kir. kincst. uradalom végrehajthatónak Atyim Todor a téli illetve Fulsee Vaszilie kovaszinczi lakos végrehajtást szenvedő elleni 24 frt 64 kr. tökékövetelés és törvényes járuléka iránti végrehajtási ügyében az aradi kir. törvényszék területén lévő a kovaszinczi 1467. sz. tükjében A. + I. alatt foglalt Gyalya la báiban lévő szőlőre az árverést 342 frtban ezennel megállapított kikéltáisi árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi augusztus hó 2-ik napján d. u. 10 órakor Kovaszincz községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltáisi áron alól is eladotni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX törvényezik 42 §-ában jelzett arfolyammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kikéltött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t-cz. 170. §-a értelmében a bánompenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

K. l. Aradon, 1887. november hó 5-ik napján.

Az aradi kir. tszék. mint tkv. hatóság.

Hirdetmény.

Szerb fővis név alatt ismert Xantium Spinosum kártékony növény tenyésztésének ideje bekövetkezett, a nagymélt. m. kir. földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium 1872. évi 6420. sz. a. kelt körrendelete alapján felhivatnak a ház-, kert- és földtulajdonosok és bérlok, hogy telkeiken, ugy azok előtt az utcán és külső földjeiken mutatkozó szerbtőviset még a mag kifejlődése előtt kiirtassák, a nyár folyama alatt mutatkozó sarju hajtásokat is kivágassák és megsemmisítsék, mert mulasztás esetében a mellett hogy az irtás a mulasztó tulajdonos és bérlok költségére hivatalból fog elrendeltetni, szentfelül a város szegényi alap javára 2 frttól 10 frtig terjedő pénzbírságban fognak elmarasztaltatni.

Aradon, 1888. június hó 18-án.

Urbányi, főkapitány.

2279 1888.

368 3-3.

Pályázati hirdetmény.

Bodlnár Gábor radnai jegyző elhallozásával ürszedésbe jött

községi jegyzői állomásnak

választás utján leendő betöltésére határnapul július hó 24-ik napján d. e. 10 órat Radna községhezához kitzizöm, és pályázni kívánókat felhivom, hogy törvényeszerűleg felszerelt pályázati kérvényüket hozzám legkésőbb a választási határidőt megelőző napon nyujtsák be.

Radna, 1888. július hó 10-én.

Csukay Sándor, főszolgabíró.

Különösen ajánlható

tőke befektetésre

Budapesti közti vaspálya-társaságnak

4 1/2% elsőbbségi kötvényei.

A mennyire a közzet tart a hivatalos bécsi napi árfolyam szerint, jelenleg (96 pénz, 96.50 áru) minden díj számítása nélkül kapható:

az aradi

kereskedelmi és iparbanknál.

A városi tanács.

11852 1888.

Hirdetmény.

A szesz italok kimérésével foglalkozó egyéneknek tudomására hozatik, miszerint a tanács részéről kimondatik, hogy

1. A szilva-, törkölypálinkánál és a cognacnál új készletekre nézve, melyek legkevesebb 3 hónapon át megkezdettlenül fekszenek a raktáron apadás címén egy évre 3% leirandó akként, hogy a leirasba

26978 88. sz.

M. kir. államvasutak.

Pályázati hirdetés.

Az újgradiska-bródi vonal építéséhez szükséges következő anyagok szállítására ezennel nyilvános pályázat hirdettetik. u. m.

63200 drb elsőrangú közbenső tölgytalpára, 22 csoport, vagyis mintegy 130 m. váltótalpára, mintegy 3900 tonna 33,25 k. rendszerű aczélsínre, az ezen sínrekehez való mintegy 450 tonna sínkapcsoló szegekre, 22 csoport teljes, ezen sínrendszernek megfelelő Pohl szerkezetű váltók és 22 csoport 40526 szögű, ugyanezen sínrendszernek teljes keresztzére.

A szállításra nézve a következők állapítottak meg: u. m.

1. A fentebb elősorolt anyagok szállítása a m. k. államvasutaknál érvényben levő 24722/76. számú általános, valamint tölgy talpák és váltótalpakra vonatkozó 403377. számú aczélsínre és sínkapcsoló szerekre vonatkozó 2448379. számú különleges szállítási feltételek alapján eszközöndő.

2. A tölgy talpák szállítására vonatkozó 409377. számú különleges szállítási feltételekben foglalt határozmányra nézve következők eltérések állapítottak meg: a) a 2. §-ban a vágatási idősak iránti határozmány olyképp választatik meg, hogy a fának a szállítást megelőzőleg legalább hat hónappal de nem korábban mint két évvel előbb vágatónak kell lennie.

b) a 7. §-ban az átvétel iránti határozmány olyképpen változtatik meg, hogy a minőségű átvétel ugy a termelési, mint a beszállítási helyre történhetik.

Ha az átvétel a termelési helyen történik, tartozik szállító az átvételből eredő összes költségeket fizetni, ha pedig az átvétel a beszállítási helyen történik, szállító csakis az átvételhez ez elrakáshoz szükséges munkásokat tartozik saját költségére kiállítani.

3. A sín-, sínkapcsoló szerek, váltók és keresztzerek szállítására a m. kir. államvasutaknál érvényes szabványrajzok mérvadók.

4. Az említett szállítási feltételek és szabványrajzok a pályázati határidőig naponként a hivatalos órák alatt az anyag- és leltárbeszerzési szakosztálynál (Budapest, Andrassy-ut 75. sz.) és valamennyi üzletvezetőségénél megtekinthetők, vagy pedig készpénz fizetés mellett a m. kir. államvasutak ó-pesti nyomdájában megszereshetők.

5. Minden ajánlattevőtől feltételeztetik, hogy az említett szállítási feltételeket és szabványrajzokat ismeri és elfogadja.

6. Az ezuttal kiírt anyagok két harmadrésze 1888. évi november hó végéig, a hátralévő egy harmadrésze pedig 1889. évi február hó közepéig okvetlenül beszállítandó és rendszeresen átadandó. Ha megállapított határidők valamelyikére a meghatározott anyagmennyiség be nem szállítatik, jogában

veendő mennyiség kiszámításánál a megkezdett hónapok nem, hanem csakis a bejelezett hónapok lesznek alapul veendőek
2. Gabonapálinkából a 15° fokoson felül 16-18 fokos is kimérhető hektoliterenkint 10 frt illeték mellett, azonban oly megszorítással, hogy ezen erősebb pálinkából a kimérők csak egy- és nem többféle foktartalmat is tarthatnak
Arad szab. kir. város tanácsának 1888. július 3-án tartott üléséből.

NYÁRI IDÉNYRE ALKALMAS ÁRUK

Obetko Kálmán üzletében

ARAD ON, Fő-tér 39. számú üzlt. 295 7-10

Abakredönyök keresztbeszőtt vászomból sima vagy barna és vörös oldal bordúrel négyzőgmetere elsőrendű 1 frt 60 kr. másodrendű 1 frt 40 kr. harmad rendű 1 forint 30 krajczár minden kellekkel ellátva.

Vesszőből szövőtt fűredönyök átlátszatlan, fehér vagy zöld négyzőgmetereként 60., 70., 80 krajczár.

Jalous deszkaredönyök egymás felett függő lemezekből felhuzható és leereszthetők, félig és egészen elzárhatók 6 1/2 cm széles deszkákából négyzőgmetereje 3 frt 3 frt 50 kr. szűk ablak közlél hol csak 4 1/2 cm széles deszkák fének el aránylag drágább.

Folyosókra terassokra alkalmas ponyvavásznak valamint elkészítve kaphatók redőnyök, kitezőtt ponyvák, sátrak a legolcsóbb árakon.

Sódaviz készítő gépek, melyek segítségével 10 perc alatt a legélvezhetőbb hűsítő ital készíthető. Fél liter 6 frt 50 kr., 1 liter 7 frt 50 kr., 1 1/2 liter 8 frt 50 kr., 2 liter 9 frt 50 kr. és 2 liter 11 frt 50 krajczár.

Ujjonnan feltalált sodavizkészítő gépek, melyek annyiban különböznek az elsőktől, miszerint a borkó és szóda alól jó és a nyomás a vizen keresztül gyakorlatilag 3/4 liter 7 frt 1 1/2 liter 8 frt 2 1/4 liter 9 frt 2 1/4 liter 10 frt 2 1/4 liter 11 frt 2 1/4 liter 12 frt 2 1/4 liter 13 frt 2 1/4 liter 14 frt 2 1/4 liter 15 frt 2 1/4 liter 16 frt 2 1/4 liter 17 frt 2 1/4 liter 18 frt 2 1/4 liter 19 frt 2 1/4 liter 20 frt 2 1/4 liter 21 frt 2 1/4 liter 22 frt 2 1/4 liter 23 frt 2 1/4 liter 24 frt 2 1/4 liter 25 frt 2 1/4 liter 26 frt 2 1/4 liter 27 frt 2 1/4 liter 28 frt 2 1/4 liter 29 frt 2 1/4 liter 30 frt 2 1/4 liter 31 frt 2 1/4 liter 32 frt 2 1/4 liter 33 frt 2 1/4 liter 34 frt 2 1/4 liter 35 frt 2 1/4 liter 36 frt 2 1/4 liter 37 frt 2 1/4 liter 38 frt 2 1/4 liter 39 frt 2 1/4 liter 40 frt 2 1/4 liter 41 frt 2 1/4 liter 42 frt 2 1/4 liter 43 frt 2 1/4 liter 44 frt 2 1/4 liter 45 frt 2 1/4 liter 46 frt 2 1/4 liter 47 frt 2 1/4 liter 48 frt 2 1/4 liter 49 frt 2 1/4 liter 50 frt 2 1/4 liter 51 frt 2 1/4 liter 52 frt 2 1/4 liter 53 frt 2 1/4 liter 54 frt 2 1/4 liter 55 frt 2 1/4 liter 56 frt 2 1/4 liter 57 frt 2 1/4 liter 58 frt 2 1/4 liter 59 frt 2 1/4 liter 60 frt 2 1/4 liter 61 frt 2 1/4 liter 62 frt 2 1/4 liter 63 frt 2 1/4 liter 64 frt 2 1/4 liter 65 frt 2 1/4 liter 66 frt 2 1/4 liter 67 frt 2 1/4 liter 68 frt 2 1/4 liter 69 frt 2 1/4 liter 70 frt 2 1/4 liter 71 frt 2 1/4 liter 72 frt 2 1/4 liter 73 frt 2 1/4 liter 74 frt 2 1/4 liter 75 frt 2 1/4 liter 76 frt 2 1/4 liter 77 frt 2 1/4 liter 78 frt 2 1/4 liter 79 frt 2 1/4 liter 80 frt 2 1/4 liter 81 frt 2 1/4 liter 82 frt 2 1/4 liter 83 frt 2 1/4 liter 84 frt 2 1/4 liter 85 frt 2 1/4 liter 86 frt 2 1/4 liter 87 frt 2 1/4 liter 88 frt 2 1/4 liter 89 frt 2 1/4 liter 90 frt 2 1/4 liter 91 frt 2 1/4 liter 92 frt 2 1/4 liter 93 frt 2 1/4 liter 94 frt 2 1/4 liter 95 frt 2 1/4 liter 96 frt 2 1/4 liter 97 frt 2 1/4 liter 98 frt 2 1/4 liter 99 frt 2 1/4 liter 100 frt 2 1/4 liter 101 frt 2 1/4 liter 102 frt 2 1/4 liter 103 frt 2 1/4 liter 104 frt 2 1/4 liter 105 frt 2 1/4 liter 106 frt 2 1/4 liter 107 frt 2 1/4 liter 108 frt 2 1/4 liter 109 frt 2 1/4 liter 110 frt 2 1/4 liter 111 frt 2 1/4 liter 112 frt 2 1/4 liter 113 frt 2 1/4 liter 114 frt 2 1/4 liter 115 frt 2 1/4 liter 116 frt 2 1/4 liter 117 frt 2 1/4 liter 118 frt 2 1/4 liter 119 frt 2 1/4 liter 120 frt 2 1/4 liter 121 frt 2 1/4 liter 122 frt 2 1/4 liter 123 frt 2 1/4 liter 124 frt 2 1/4 liter 125 frt 2 1/4 liter 126 frt 2 1/4 liter 127 frt 2 1/4 liter 128 frt 2 1/4 liter 129 frt 2 1/4 liter 130 frt 2 1/4 liter 131 frt 2 1/4 liter 132 frt 2 1/4 liter 133 frt 2 1/4 liter 134 frt 2 1/4 liter 135 frt 2 1/4 liter 136 frt 2 1/4 liter 137 frt 2 1/4 liter 138 frt 2 1/4 liter 139 frt 2 1/4 liter 140 frt 2 1/4 liter 141 frt 2 1/4 liter 142 frt 2 1/4 liter 143 frt 2 1/4 liter 144 frt 2 1/4 liter 145 frt 2 1/4 liter 146 frt 2 1/4 liter 147 frt 2 1/4 liter 148 frt 2 1/4 liter 149 frt 2 1/4 liter 150 frt 2 1/4 liter 151 frt 2 1/4 liter 152 frt 2 1/4 liter 153 frt 2 1/4 liter 154 frt 2 1/4 liter 155 frt 2 1/4 liter 156 frt 2 1/4 liter 157 frt 2 1/4 liter 158 frt 2 1/4 liter 159 frt 2 1/4 liter 160 frt 2 1/4 liter 161 frt 2 1/4 liter 162 frt 2 1/4 liter 163 frt 2 1/4 liter 164 frt 2 1/4 liter 165 frt 2 1/4 liter 166 frt 2 1/4 liter 167 frt 2 1/4 liter 168 frt 2 1/4 liter 169 frt 2 1/4 liter 170 frt 2 1/4 liter 171 frt 2 1/4 liter 172 frt 2 1/4 liter 173 frt 2 1/4 liter 174 frt 2 1/4 liter 175 frt 2 1/4 liter 176 frt 2 1/4 liter 177 frt 2 1/4 liter 178 frt 2 1/4 liter 179 frt 2 1/4 liter 180 frt 2 1/4 liter 181 frt 2 1/4 liter 182 frt 2 1/4 liter 183 frt 2 1/4 liter 184 frt 2 1/4 liter 185 frt 2 1/4 liter 186 frt 2 1/4 liter 187 frt 2 1/4 liter 188 frt 2 1/4 liter 189 frt 2 1/4 liter 190 frt 2 1/4 liter 191 frt 2 1/4 liter 192 frt 2 1/4 liter 193 frt 2 1/4 liter 194 frt 2 1/4 liter 195 frt 2 1/4 liter 196 frt 2 1/4 liter 197 frt 2 1/4 liter 198 frt 2 1/4 liter 199 frt 2 1/4 liter 200 frt 2 1/4 liter 201 frt 2 1/4 liter 202 frt 2 1/4 liter 203 frt 2 1/4 liter 204 frt 2 1/4 liter 205 frt 2 1/4 liter 206 frt 2 1/4 liter 207 frt 2 1/4 liter 208 frt 2 1/4 liter 209 frt 2 1/4 liter 210 frt 2 1/4 liter 211 frt 2 1/4 liter 212 frt 2 1/4 liter 213 frt 2 1/4 liter 214 frt 2 1/4 liter 215 frt 2 1/4 liter 216 frt 2 1/4 liter 217 frt 2 1/4 liter 218 frt 2 1/4 liter 219 frt 2 1/4 liter 220 frt 2 1/4 liter 221 frt 2 1/4 liter 222 frt 2 1/4 liter 223 frt 2 1/4 liter 224 frt 2 1/4 liter 225 frt 2 1/4 liter 226 frt 2 1/4 liter 227 frt 2 1/4 liter 228 frt 2 1/4 liter 229 frt 2 1/4 liter 230 frt 2 1/4 liter 231 frt 2 1/4 liter 232 frt 2 1/4 liter 233 frt 2 1/4 liter 234 frt 2 1/4 liter 235 frt 2 1/4 liter 236 frt 2 1/4 liter 237 frt 2 1/4 liter 238 frt 2 1/4 liter 239 frt 2 1/4 liter 240 frt 2 1/4 liter 241 frt 2 1/4 liter 242 frt 2 1/4 liter 243 frt 2 1/4 liter 244 frt 2 1/4 liter 245 frt 2 1/4 liter 246 frt 2 1/4 liter 247 frt 2 1/4 liter 248 frt 2 1/4 liter 249 frt 2 1/4 liter 250 frt 2 1/4 liter 251 frt 2 1/4 liter 252 frt 2 1/4 liter 253 frt 2 1/4 liter 254 frt 2 1/4 liter 255 frt 2 1/4 liter 256 frt 2 1/4 liter 257 frt 2 1/4 liter 258 frt 2 1/4 liter 259 frt 2 1/4 liter 260 frt 2 1/4 liter 261 frt 2 1/4 liter 262 frt 2 1/4 liter 263 frt 2 1/4 liter 264 frt 2 1/4 liter 265 frt 2 1/4 liter 266 frt 2 1/4 liter 267 frt 2 1/4 liter 268 frt 2 1/4 liter 269 frt 2 1/4 liter 270 frt 2 1/4 liter 271 frt 2 1/4 liter 272 frt 2 1/4 liter 273 frt 2 1/4 liter 274 frt 2 1/4 liter 275 frt 2 1/4 liter 276 frt 2 1/4 liter 277 frt 2 1/4 liter 278 frt 2 1/4 liter 279 frt 2 1/4 liter 280 frt 2 1/4 liter 281 frt 2 1/4 liter 282 frt 2 1/4 liter 283 frt 2 1/4 liter 284 frt 2 1/4 liter 285 frt 2 1/4 liter 286 frt 2 1/4 liter 287 frt 2 1/4 liter 288 frt 2 1/4 liter 289 frt 2 1/4 liter 290 frt 2 1/4 liter 291 frt 2 1/4 liter 292 frt 2 1/4 liter 293 frt 2 1/4 liter 294 frt 2 1/4 liter 295 frt 2 1/4 liter 296 frt 2 1/4 liter 297 frt 2 1/4 liter 298 frt 2 1/4 liter 299 frt 2 1/4 liter 300 frt 2 1/4 liter 301 frt 2 1/4 liter 302 frt 2 1/4 liter 303 frt 2 1/4 liter 304 frt 2 1/4 liter 305 frt 2 1/4 liter 306 frt 2 1/4 liter 307 frt 2 1/4 liter 308 frt 2 1/4 liter 309 frt 2 1/4 liter 310 frt 2 1/4 liter 311 frt 2 1/4 liter 312 frt 2 1/4 liter 313 frt 2 1/4 liter 314 frt 2 1/4 liter 315 frt 2 1/4 liter 316 frt 2 1/4 liter 317 frt 2 1/4 liter 318 frt 2 1/4 liter 319 frt 2 1/4 liter 320 frt 2 1/4 liter 321 frt 2 1/4 liter 322 frt 2 1/4 liter 323 frt 2 1/4 liter 324 frt 2 1/4 liter 325 frt 2 1/4 liter 326 frt 2 1/4 liter 327 frt 2 1/4 liter 328 frt 2 1/4 liter 329 frt 2 1/4 liter 330 frt 2 1/4 liter 331 frt 2 1/4 liter 332 frt 2 1/4 liter 333 frt 2 1/4 liter 334 frt 2 1/4 liter 335 frt 2 1/4 liter 336 frt 2 1/4 liter 337 frt 2 1/4 liter 338 frt 2 1/4 liter 339 frt 2 1/4 liter 340 frt 2 1/4 liter 341 frt 2 1/4 liter 342 frt 2 1/4 liter 343 frt 2 1/4 liter 344 frt 2 1/4 liter 345 frt 2 1/4 liter 346 frt 2 1/4 liter 347 frt 2 1/4 liter 348 frt 2 1/4 liter 349 frt 2 1/4 liter 350 frt 2 1/4 liter 351 frt 2 1/4 liter 352 frt 2 1/4 liter 353 frt 2 1/4 liter 354 frt 2 1/4 liter 355 frt 2 1/4 liter 356 frt 2 1/4 liter 357 frt 2 1/4 liter 358 frt 2 1/4 liter 359 frt 2 1/4 liter 360 frt 2 1/4 liter 361 frt 2 1/4 liter 362 frt 2 1/4 liter 363 frt 2 1/4 liter 364 frt 2 1/4 liter 365 frt 2 1/4 liter 366 frt 2 1/4 liter 367 frt 2 1/4 liter 368 frt 2 1/4 liter 369 frt 2 1/4 liter 370 frt 2 1/4 liter 371 frt 2 1/4 liter 372 frt 2 1/4 liter 373 frt 2 1/4 liter 374 frt 2 1/4 liter 375 frt 2 1/4 liter 376 frt 2 1/4 liter 377 frt 2 1/4 liter 378 frt 2 1/4 liter 379 frt 2 1/4 liter 380 frt 2 1/4 liter 381 frt 2 1/4 liter 382 frt 2 1/4 liter 383 frt 2 1/4 liter 384 frt 2 1/4 liter 385 frt 2 1/4 liter 386 frt 2 1/4 liter 387 frt 2 1/4 liter 388 frt 2 1/4 liter 389 frt 2 1/4 liter 390 frt 2 1/4 liter 391 frt 2 1/4 liter 392 frt 2 1/4 liter 393 frt 2 1/4 liter 394 frt 2 1/4 liter 395 frt 2 1/4 liter 396 frt 2 1/4 liter 397 frt 2 1/4 liter 398 frt 2 1/4 liter 399 frt 2 1/4 liter 400 frt 2 1/4 liter 401 frt 2 1/4 liter 402 frt 2 1/4 liter 403 frt 2 1/4 liter 404 frt 2 1/4 liter 405 frt 2 1/4 liter 406 frt 2 1/4 liter 407 frt 2 1/4 liter 408 frt 2 1/4 liter 409 frt 2 1/4 liter 410 frt 2 1/4 liter 411 frt 2 1/4 liter 412 frt 2 1/4 liter 413 frt 2 1/4 liter 414 frt 2 1/4 liter 415 frt 2 1/4 liter 416 frt 2 1/4 liter 417 frt 2 1/4 liter 418 frt 2 1/4 liter 419 frt 2 1/4 liter 420 frt 2 1/4 liter 421 frt 2 1/4 liter 422 frt 2 1/4 liter 423 frt 2 1/4 liter 424 frt 2 1/4 liter 425 frt 2 1/4 liter 426 frt 2 1/4 liter 427 frt 2 1/4 liter 428 frt 2 1/4 liter 429 frt 2 1/4 liter 430 frt 2 1/4 liter 431 frt 2 1/4 liter 432 frt 2 1/4 liter 433 frt 2 1/4 liter 434 frt 2 1/4 liter 435 frt 2 1/4 liter 436 frt 2 1/4 liter 437 frt 2 1/4 liter 438 frt 2 1/4 liter 439 frt 2 1/4 liter 440 frt 2 1/4 liter 441 frt 2 1/4 liter 442 frt 2 1/4 liter 443 frt 2 1/4 liter 444 frt 2 1/4 liter 445 frt 2 1

Kedvező alkalom a legjobb árakat rendkívüli olcsó áron vásárolhatni.

PROBST KÁROLY ÉS TÁRSAI

Üzletünk új szervezése folytán összes áruink rendkívüli leszállított áron lesznek elárúsítva és a nagyérdemű közönség kegyes figyelmébe ajánljuk a következő ezikeket:

Divat-kelmék nagy változatosságban mtr. 70 krtól kezdve.

Fekete kitűnő Caschmir és Ternó méterenként 70 krtól kezdve.

Fekete selymek, Satin, Merveilleux, Faille Francais, Tonking, kitűnő minőségek, öltözékekre alkalmasak, méterenként 1 frt 15 krtól kezdve.

Szines selymek, Satin Merveilleux, kitűnő minőségben, mtrként 1 frt 80 krtól kezdve, szines Faille Francais, Tonking és más divatos selymek igen olcsó, különböző áron. Szines Atlasz-selyem, (minden szín) jó minőségben, öltözékekre alkalmas méterenként 70 krtól kezdve.

Szines Foulard selymek, mtrként 1 frttól kezdve

Fehér atlas finom minőségben 60 cm., mtr. 90 krtól kezdve.

Diszse selymek, szallagok, selyem, bárszony s selyem plüschek.

Fehér és fekete csipke-kelmék és csipkék, h-mezett voltanak, csipke ág-garnitúrák gép- és kézi hímzések a legolcsóbb ártól kezdve.

Francia Crettonok és Satinok a legjobb minőségben méterenként 24 krtól kezdve.

Posztók Jaquettekre, utazó felöltőkre 1 forint 20 krtól kezdve nagy választékban.

Női szabóságunkban szaporított munkaerő által minden megrendelést a leggyorsabban eszközölhetünk.
Kelengyek a legdusabb kiállításban 3-4 hét alatt eszközölhetők.
A nagyérdemű közönség szives figyelmébe tisztelettel ajánljuk ezen kedvező alkalmat felhasználni.

Probst Károly és társai.

Kedvező alkalom a legjobb árakat rendkívüli olcsó áron vásárolhatni.

Női fehérneműk:

Chiffon nappali ingek	1 frt 25 krtól kezdve
Vászon ingek	2 " 90 " " "
Ejjeli ingek	2 " 20 " " "
Corsetták	1 " 30 " " "
Szoknyák	1 " 50 " " "
Fésülő köppenek	3 " — " " "
Női nadrágok	1 " 20 " " "

a legjobb minőségben és a legjobb munkával ellátva.

Férfi ingek, nyakkendők és harisnyák.

Legjobb minőségű vásznainkat, morva és szepesi asztalneműket, kávé készleteket, vászonkendőket, és konyhaneműket eredeti gyári áron árusítunk.

Legjobb minőségű Schroll-chiffonok gyári áron árusítatnak.

Matrác-csinvat, valamint szines vászon párna áthuzatra a legjobb minőségben rendkívüli olcsó áron.

Szines portierek, fehér és grem Gnipüre függönyök 2 frt 80 krtól kezdve nagy választékban.

Futó-szőnyegek mtrként 30 krtól kezdve minden áron; Velour, Tapestry és brüsseli szőnyegek, mtr. 1 frt 50 krtól kezdve.

Kész matrácok, paplaok ágycarok és gyapju-takarók rendkívüli olcsó áron árusítatnak.

Kész kabátok, mantilet, utazófelöltők 5 frttól kezdve



"Zacherlin"

csak üvegben létezik
ennélfogva

elővigyázat a vásárlásnál,
mivel minden más kétséges,
hamis és tévutra vezet.



Valódi minőségben kapható:

ARADON KAPHATÓ:

Elias Armin,
Toncs F. és társa,
Toncs Ferenc és Ede,
Marx és Fejér,
Ernyei Gyula,
Obetkó Kálmán,
Brunner C.,
Dratsay Lajos,
Preisach Vilmos,
Bendik József,
Steinitzer N.

Nagy Farkas,
Guttman Samu,
Popper Béla,
Schenk E.,
Brunchuber N.,
Vertheimer Vilmos,
Dusek Ferencz

*B.-CSABÁN KAPHATÓ:

Bi ner B. és Laszky,
Gärtner Adolf,
Silberstein Ignác.

Decsay József,
Sommerfeld Henrik.

B.-GYULÁN KAPHATÓ:

Deutsch József,
Gyógyszertár a megváltóhoz,
Olajossy D.,
Kohlmann Ferencz,

LUGOSON:

Bäumel Zsigmond,
Német és Klein,
Schiesler A. fia,

Vértés Lajos gyógyszer-tára,
Alexander Károly,

MAKÓN:

Ott Károly,
Rácz József,
Kristóffy Ferencz,

MEZŐHEGYESEN:

Spielberger I. W.,
Adler Lipót,
N.-SZ.-MIKLÓSÓN:

Müller János,

Kassovics M. L.,
Fend Károly,

PANKOTÁN:

Riegler Istvan,

RADNA-LIPPAN:

Toncs Ferencz és fiai,
Schwarz Ferencz,
Tetsis Demeter.

A vidéken „valódi Zacherlin” ott kapható, hol „Zacherlin-falragaszok” láthatók.

1972888. 375. 1-1 Ternovai jár. főszolgabírótól.

Pályázati hirdetmény.

A lemondás folytán megüresedett ternovai nagy községi

jegyzői állásnak

választás útján leendő betöltésére határonapul folyó július hó 21-ik napjának d. e. 10-órját Ternova községéhez azzal tűzöm ki, hogy a törvényszerűleg felszerelt pályázati kérvényeket a választást megelőző napig fogadom el s veszem figyelembe

Ternova, 1888. jul. 12.

Monti Alajos,
főszolgabíró

115121888. 377. 1-2 Arad megye alispánjától.

Árverési hirdetmény.

A vármegye tulajdonát képező s a magyar pécskai 67. számú tjkvben felvett, eddigelő, és jelenleg is, az ottani főszolgabíró elhelyezésére szolgáló beltelkes ház, a törvényhatósági közgyűlés 406/1888. kgy. számú határozata folytán, önkényes árverés útján szabad kézről eladásra becsájatik, s az árverés, a pécskai járás főszolgabíró hivatali helyiségében Magyar-Pécskán folyó évi július hó 26-án d. e. 9 órakor fog megtartani.

A kikiáltási ár 4500 frt s háuompénzül ennek 10%-a teendő le.

Miről venni szándékozik ezen hirdetmény útján azzal értesítettnek, hogy az árverési feltételek, az alispáni hivatalnál és a pécskai járási főszolgabíróságnál, előzetesen megtekinthetők.

Aradon, 1888. évi július hó 12-én.

Ormos Páter.

alispán.